



目前山东省疫情防控形势总体可控 倡导就地过节休假,提倡本地游周边游

记者 陈晓丽

4月29日下午,山东省政府新闻办举办2022年疫情防控新闻发布会第三十场。目前山东省疫情防控形势总体可控。倡导就地过节休假,提倡本地游、周边游。

省交通运输厅副厅长司军介绍,“五一”期间,省交通运输厅将指导各市根据需要投放足量运力,强化运输组织衔接,保证道路、水路客运和公共汽电车、地铁以及出租车运力能够满足民众基本出行需要。严格落实“五一”假期

小客车免费通行政策,4月30日0时至5月4日24时,全省所有收费公路(含机场高速、收费桥梁和隧道)免征7座及以下小型客车通行费。高速公路服务区全力保障餐饮、停车、如厕、加油、汽车充电等各项服务。积极利用网站、热线、微信微博等为人民群众提供出行信息服务。

省交通运输厅对全省高速公路收费站、服务区逐一进行排查分析,指导各市按规定恢复开通高速公路收费站、服务区,确保应开尽开。截至4月28日,全省高速公路收费站除因施工原因

关闭的以外,已全部开放。

省文化和旅游厅二级巡视员王春生介绍,在出入境团队旅游、跨省团队旅游继续熔断基础上,组织各地有序开放“本地游”,积极推出近郊游、周边游、生态游、乡村游、康养游、自驾游等产品。

没有社区疫情传播风险或没有宣布为中、高风险地区的县(市、区)的所有室外旅游景区,和没有发生本土疫情的县(市、区)的所有公共文化场馆、室内旅游景区,按照“应开尽开”原则,全部组织开放。

发生本土疫情的县(市、区),经研判传播链清晰、没有社区传播风险的区域,只关闭在封控区、管控区内及与封控区、管控区毗邻的公共文化场馆和室内旅游景区,其他场所原则上可以不关闭;经研判社区传播风险较高或公布中高风险区的区域,原则上关闭该区域内的所有公共文化场馆、室内旅游景区。

严格落实防控措施。各类文旅场所全面使用“场所码”,严格查验健康码、行程卡,7日核酸检测阴性证明等,实现人员信息可查询、可追踪。

“等到最后一人检测完才能撤” 一群“大白”和“大蓝”舍小家,坚守社区核酸检测点

文/片 记者 程凌润 王诗玥

“妈妈,你什么时候回来?”

“妈妈,我想你了!你什么时候回来啊?”4月26日晚上10点多,在舜耕街道舜华社区水映丽山山庄小区核酸检测点,身穿白色防护服的“统筹员”杜学真抽空进行了一次短暂的视频通话,她隔着屏幕对儿子说:“妈妈又变身大白了,妈妈也想你了呀!”

今年36岁的杜学真是舜华社区的一名网格员。最近一段时间,济南市部分区域开展核酸检测,她再次披上“白色战袍”奔赴战疫一线。

“(我们是)信息采集员,然后是居民之间的矛盾调解员,还得排查商铺的安全隐患。”杜学真说,水映丽山山庄小区共有11栋楼,379户、735位居民,“这个小区八九十岁的老人得有30多位,他们行动不便,我们得上门给他们做核酸检测。”

从清晨5点半起床,到深夜11点半回家,杜学真一直奔走在抗疫一线,根本没时间照顾孩子。“我丈夫下班也挺晚,差不多得到晚上8点。”杜学真说,孩子只得送到了姥姥家。

“我儿子八岁了,上二年级,我们已经6天没有见面了。”杜学真说,忙起来的时候,她根本没有时间给儿子打电话或者视频通话。“你今天作业写完了没有?”“作业全部写完了。”谈到儿子的作业时,杜学真一边称赞儿子“太棒了”,一边道歉,“妈妈都没来得及给你上传呢,我晚一会儿给老师说一声,今天晚上我把你的作业都上传好。”

通话过程中,面对儿子“妈



登记信息、测量体温、维持秩序、核酸检测、发放核酸检测贴纸……在济南市各核酸检测点,一群“大白”和“大蓝”坚守在抗疫一线。在济南市舜耕街道舜华社区,每天都上演着感人的抗疫故事。

“什么时候能回来”的追问,杜学真说,“等没有疫情的时候,我就可以回去了。”

“老年人,也能发挥余热”

“所有居民请注意!请抓紧时间下楼做核酸检测!”4月26日下午5点,在水映丽山山庄小区,一位老年志愿者拿着小喇叭催促居民做核酸检测,没多久他又来到核酸检测点维持现场秩序。

“参加志愿服务的(老年志愿者)一共54个人,平均年龄63岁,最大的是一位81岁的老党员。”济南市市中区舜耕街道舜华社区志愿社团团长王速成介绍,老年志愿者的主要任务是维持秩序、测量体温等。

今年70岁的王速成是一位有着51年党龄的老共产党员,他在退休之后不愿意闲下来,一直琢磨着如何最大限度发挥自己的余热。“在这次抗疫过程中,我们老年志愿者不能上一线,那么在二线能干些什么



杜学真忙到晚上,才有空与儿子视频通话。

呢?”王速成说,老年志愿者可以发挥后勤保障作用,比如为坚守在抗疫一线的志愿者包爱心水饺。

4月25日下午,该小区20位大妈志愿者自掏腰包购买面粉、韭菜、白菜、猪肉等食材,用了两三个小时包了上千个水饺,然后把热腾腾的水饺端给抗疫一线的志愿者。“已经一个月了,他们天天吃盒饭、吃方便面。”王速成说,在送饺子的时候,其中一位志愿者感动得哭了出来,还专门制作了短视频发布出来。

舜耕街道舜华社区综合党委副书记李思佳介绍,舜华社区有6个自然小区,常住人口2165户、3313人,仅靠20名工作人员完成疫情防控任务十分困难,志愿服务团队的加入对社区疫情防控工作来说无疑是雪中送炭。

五个核酸检测点都“撤摊”,才会回家

当晚10点左右,水映丽山山庄小区的核酸检测点仍未

“撤摊”,“大白”和“大蓝”们在金色的灯光下等待着最后几位核酸检测的居民。

杜学真说,在核酸检测即将结束时,他们会给居民打电话提醒,“印象比较深刻的是一个骑摩托车的男士,这两天都是晚上九点半左右下班。”

“他是一位医生,刚刚还在做手术,我们给他打电话的时候是护士接的,我说让他慢慢来吧,十点半前能赶回来就行。”杜学真说,他们登记了小区所有居民的信息,最后一位居民做完核酸检测才能“撤”。

当晚10点15分左右,最后一位核酸检测的居民来到现场,做完了核酸检测。其间,他连说了好几声“谢谢你们”“辛苦啦”。

据了解,舜华社区一共有五个核酸检测点,每个核酸检测点王速成都要去一趟,从而掌握所有核酸检测点的人员动态。每天晚上十点半,所有核酸检测点都“撤摊”以后,他才会回家。

“希望疫情早点结束!”杜学真说。

济南高中毕业年级学生5月1日返校复课 “一点两区”和自愿选择居家学习的学生继续线上学习

记者 夏侯凤超 于悦

4月29日,记者从济南市教育局获悉,全市尚未复课的高中毕业年级学生,自愿选择线下教学的,拟于5月1日组织学生返校复课;在“一点两区”(隔离点、封控区、管控区)和自愿选择居家学习的学生继续线上学习。高三复课具体安排和其他年级教学安排,将陆续发布。

29日,济南市委市政府召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。

济南市公安局党委委员、副局长刘宜武介绍,要护好城市应急保供畅通线。对于运输防疫物资、医疗防疫人员的运输车辆,以及市民生活物资和城市经济运行“全产业链”生产物资的货运车辆,利用信息化手段快速核验车辆人员信息,开辟“绿色通道”保障“优先通行”。允许货运

车辆在不妨碍城市道路畅通的情况下临时停车装卸应急、保障物资。允许被封控在社区、居家隔离人员的私家车就近选择不妨碍交通的路边临时停放。

济南市文化和旅游局党组成员、副局长任晓瑞介绍,根据疫情防控工作要求,全市A级旅游景区室内密闭场所、影剧院、网吧、KTV、棋牌室等已暂停经营活动,部分有社区疫情传播风

险的室外旅游景区临时性关闭。截至29日12:00,天下第一泉、千佛山、方特东方神画、灵岩寺、野生动物世界、红叶谷、九顶塔、百里黄河等15家室外A级旅游景区对外开放,省博物馆、省美术馆、省图书馆、省文化馆及市博物馆正常开放。因疫情影响,开放情况动态变化,请市民朋友出行前及时关注景区、文化场馆微信公众号,了解相关信息。

问诊购药+医保结算 济南实现网上通办

记者 赵清华 通讯员 夏天 实习生 倪浩宇

记者从济南市医疗保障局获悉,为了提高疫情防控期间的医疗服务水平,尽力满足群众提供多样化的医疗物资需求,济南市医保部门进一步拓展医保个人账户结算渠道,打通医保定点互联网医院、定点药店、互联网交易、线下配送等环节,在省内首推网上问诊购药+一体化医保结算服务。

据了解,目前济南市共有16家医保定点互联网医院和“泉城快药”支付宝小程序、“泉城药易购”微信小程序和“邮e宝”微信医药商城等三个网上购药平台,可为省直和济南市近400万职工医保参保群众提供线上问诊、慢病续方和医保购药、配送到家等服务,医保个人账户金可在网上直接支付续方和直购药费。

济南市医保参保人突发轻症或是得了慢性病需要长期服药的,可以在济南市16家医保定点互联网医院的微信小程序或App就诊取药,并享受互联网医院的药品配送服务。参保人在互联网医院就诊的,不受门诊统筹定点数量限制,可以使用医保个人账户金结算。

医保门诊慢病患者可以在互联网医院上远程与接诊医生沟通病情后,由医生根据慢病治疗需求和历史用药情况续方,并按照互联网医院依托的实体医院政策享受报销待遇。

参保人可在支付宝、微信等常用App上搜索线上购药小程序,根据小程序智能定位并匹配的附近药店,选择需要采购的药品,使用医保个人账户金支付购药费用,并按照平台运费标准支付运费后,药品将快速配送上门。

职工医保参保人可在支付宝搜索进入“泉城快药”小程序或在微信搜索进入“泉城药易购”“邮e宝”医药小程序。进入上述购药平台后,可在平台主页选择距离当前位置较近的药店,通过搜索、切换分类等功能,快速定位到想要购买的药品,然后根据实际需求选择“医保混合支付”或“自费支付”结算订单。

烟台初步实现 社会面“动态清零”目标

记者 梁莹莹

4月29日上午,烟台市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会。

烟台市政府副市长沈健介绍,4月28日0时至24时,烟台市无新增本土确诊病例,新增本土无症状感染者5例,均在招远市集中隔离人员中检出,已转运至定点医院进行医学观察。本轮疫情于4月22日在招远首先发现,烟台市迅速启动应急响应机制,在省专家组有力指导下,集中全市优势力量、资源,尽锐出战。经过7天7夜的团结奋战和不懈努力,在较短时间内有效遏制了疫情扩散蔓延势头,全市疫情防控形势迅速稳定、日趋向好。28日在全市范围内开展了新一轮区域核酸检测,社会面检测结果均为阴性,初步实现社会面“动态清零”目标。

二维码 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘燕